(2x-1f
4x? +1
gréfica se va a hacer aunque no nos la piden.

Dada la funciéon f(x)= .Calcular asintotas y maximos y minimos absolutos de la funcion f(x).

1° Dominio de f(x): D[f(x)]=%R
La funcién no existe si:

4x%+1=0= x% = _% imposible ESQUEMA DE LOS RESULTADOS DEL ESTUDIO
Fx)

2° Asintotas:
*A.V. : No tiene, la funcién existe Vx e R

*AH. : 7 (x) i .
A) Se calcula el lim f(x) : -0 oL 1 +00
X—>+0 . 2 2
4X2 —2x+1 L Hopital 8x —2 L" Hopital 8
lim ———— = lim —  lim %=1

x40 4AXT+1 ©  x—o+o  8X ©  Xot0 8

Luego “y=1" asintota horizontal en el +e.

x)

. P
B) Se calcula el lim f(x) : por ser una funcién racional ( siendo P(x) y Q(x) polinomios tendrd este
X—>—0

limite el mismo valor que cuando x—+oe

Luego “y=1" asintota horizontal en el -oo,
- Para determinar la posicion relativa de la curva y la asintota “"y=1" hacemos lo
siguiente:
_ (ZX —1)2 Asuntota Situacién relativa de la gréfica y la
Y oax? 41 y=1=K asintota
_ y, = f(100) = La grafica esta por debajo de la asintota
x=100 0.9 Y1-K<0 P e
x=-100 Y= f (—100) = V-K>0 La gréfica esta por encima de la asintota
1,00999.. 1 en el -0

*AO. : no hay por tener asintotas horizontales.

3° Monotonia, Mdximos y minimos relativos:
Calculamos y” =0 para estudiar el cambio de monotonia

(a2 1) (2)ex+1)2-(2x-1F 8x  4(ex-1faxt+1-(2x-12x|
y= (4X2 +1)2 factorTzamos (4X2+1)2 simpliﬁcamos
A(2x-1)(4x2+1-4x2+2x  4(2x-1)(2x+1)

(ax? +1f o (ax?+of

2x-1=0 x=1
y=0 4(2x-1)(2x+1)=0= 2
2X+1=0 Xx=—
2
VXe(—oo,—ll 2) y(-4)>0 creciente ——"
‘v’Xe(—l/Z,l/ 2) Y (0)<0 decreciente —_—

VX e (1/ 2+ oo) y(10)>0  creciente —"



X=—= f(—%) =2. En [—% ,2) existe un Mdximo relativo relativo.
1 1 1 . . . .
X =3 ; f(E )=0. En 3 0| existe un minimo relativo relativo.

Para hallar los mdximos y minimos absolutos chequeamos:
1° Los valores de f(x) cuando x—- <« y x—+e los extremos del dominio de f(x):

lim f(X)zl y lim f(X)z 1  para ver si son mayores o menores que los que toma la funcién en sus

X—>—00 X—>+00
extremos relativos, aunque estos nunca serian hi mdximos ni minimos absolutos , porque nunca f(x)alcanza este
valor es un limite.

2° Los valores de f(x) en sus extremos relativos: f(—%) =2y f(%)z 0

Luego entre estos tres valores 0y 2 observamos que 2 es el mdximo absoluto del recorrido de la funciény_O es el
minimo absoluto ( ya sabemos que en los extremos del dominio toma el valor de 1 que es intermedio entre Oy 2)

o TP
4° Grafica:
¥
2.5
(@) s o) 2
curva
1.5
s
¥=1
ASINTOTA HORIZOMTAL
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